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Br. 06/4-1461                 Podgorica, 31. maj 2019. 

IZVJEŠTAJ 
sa zajedničke sjednice Vlade Crne Gore i Vlade Republike Sjeverne Makedonije 

Podgorica, 24. maj 2019. godine 

Zajednička sjednica Vlade Crne Gore i Vlade Republike Sjeverne Makedonije održana je u Podgorici, 
24. maja 2019. U radu sjednice, sa crnogorske strane, učestvovali su: predsjednik Vlade Duško 
Marković, potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i finansijski sistem i ministar poljoprivrede 
i ruralnog razvoja Milutin Simović, ministar unutrašnjih poslova Mevludin Nuhodžić, ministar 
odbrane Predrag Bošković, ministar zdravlja Kenan Hrapović, ministar saobraćaja i pomorstva 
Osman Nurković, ministarka ekonomije Dragica Sekulić, ministar turizma i održivog razvoja 
Pavle Radulović, državni sekretar Ministarstva vanjskih poslova Zoran Janković i generalna 
sekretarka Vlade Nataša Pešić. Delegaciju Republike Sjeverne Makedonije činili su: predsjednik 
Vlade Zoran Zaev, potpredsjednica Vlade i ministarka odbrane Radmila Šekerinska Jankovska, 
potpredsjednik Vlade i ministar unutrašnjih poslova Oliver Spasovski, ministar poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede Ljupčo Nikolovski, ministar zdravlja Venko Filipče, ministar 
saobraćaja i veza Goran Sugarevski, ministar za životnu sredinu Sadula Duraki, zamjenik 
ministra vanjskih poslova Republike Sjeverne Makedonije Andrej Žernovski i generalni sekretar 
Vlade Dragi Raškovski. 

Pored članova dvije vlade, na zajedničkoj sjednici su bili prisutni i: ambasadorka Crne Gore u 
Sjevernoj Makedoniji Marija Petrović i savjetnica premijera za vanjsku politiku Dubravka 
Lalović sa crnogorske, odnosno ambasador Sjeverne Makedonije u Crnoj Gori Mihajlo Trpkoski i 
savjetnik predsjednika Vlade za vanjsku politiku Dane Talevski sa makedonske strane. 

Zajednička sjednica sa Republikom Sjevernom Makedonijom bila je od posebnog značaja, imajući 
u vidu da je to prva zajednička sjednica vlade dvije države, a ujedno i prva koju je Vlada Crne 
Gore realizovala sa vladom druge države u Crnoj Gori. 

*** 

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković otvorio je sa predsjednikom Vlade Sjeverne 
Makedonije Zoranom Zaevim rad prve zajedničke sjednice dvije vlade. U uvodnom obraćanju, 
premijer Marković istakao je da Crna Gora i Sjeverna Makedonija njeguju prijateljske odnose, da 
između dvije države nema otvorenih pitanja, izrazivši ujedno zadovoljstvo intenzitetom dijaloga 
na svim nivoima. Kazao, takođe, da je indikator za navedeno i činjenica da je ovo prva zajednička 
sjednica dvije vlade koja je realizovana u Crnoj Gori. Naglasio da, osim prethodno navedenog, 
dvije države dijele iste vrijednosti i vanjskopolitička opredjeljenja, ostvaruju saradnju na 
regionalnom planu u preko 30 regionalnih organizacija i mehanizama, a da zajednički imenitelj 
predstavlja i činjenica da su u temelje dvije države ugrađeni multikulturalizam, multietničnost i 
međuvjerska tolerancija. U odnosu na regionalnu ravan, premijer Marković je posebno istakao 
značaj Berlinskog procesa i, s tim u vezi, digitalnu i agendu povezivanja, koje za cilj imaju jačanje 
konekcija između zemalja regiona. Posebno je, u tom kontekstu, naglasio značaj Sporazuma o 
smanjenju cijena usluga rominga u javnim mobilnim komunikacionim mrežama u regionu 
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Zapadnog Balkana i političke podrške crnogorskoj inicijativi za formiranje Međunarodnog 
instituta za održive tehnologije za prostor Jugoistočne evrope na narednom samitu Berlinskog 
procesa u Poznanju. 

Govoreći o bilateralnim odnosima, predsjednik Vlade Duško Marković istakao je da je 
saobraćajno povezivanje oblast u kojoj je neophodno uložiti dodatne napore u cilju dostizanja 
adekvatnog nivoa saradnje. S tim u vezi, akcentovao je značaj intenziviranja razgovora o 
uvođenju avio linije između Podgorice i Skoplja, kao i važnost realizacije crnogorskih 
infrastrukturnih projekata za sveukupni regionalni prosperitet – autoputa prema Srbiji i 
Jadransko-jonskog autoputa. Premijer Marković je u nastavku konstatovao da dvije zemlje imaju 
slične razvojne potencijale i potrebu za investicijama u energetici, čime se otvara prostor za 
razmjenu znanja i iskustava u privlačenju i realizaciji novih investicija u ovom domenu, uz 
potencijalnu mogućnost konkurisanja za dobijanje podrške iz EU fondova. Od oblasti u kojoj se 
ostvaruje odlična saradnja, istakao je sektore bezbjednosti (odbrana i unutrašnji poslovi), 
vanjskih poslova, nauke, prosvjete i kulture. Izrazio je zadovoljstvo što će u radu sjednice 
učestvovati i oni resori koji imaju izuzetan potencijal za pospješivanje saradnje, prije svega 
poljoprivreda, zdravstvo, održivi razvoj i turizam. Podvukao je da ekonomska saradnja ne prati 
na adekvatan način kvalitet političkih odnosa, te informisao da je robna razmjena, iako najveća 
u prethodnih 5 godina, 2018. bila na nivou od cca 1,5% na uvoznoj i izvoznoj strani (ukupno 38 
miliona eura). U tom kontekstu, premijer Marković izrazio je uvjerenje da će unaprjeđenju 
ekonomskih odnosa doprinijeti i Biznis forum privrednika dvije države, koji se u paralelno sa 
održavanjem zajedničke sjednice vlada realizovao u sjedištu Privredne komore Crne Gore. 

U odnosu na vanjskopolitičku agendu Sjeverne Makedonije, predsjednik Vlade Marković čestitao 
je premijeru i makedonskom narodu na dobijanju poziva za članstvo u NATO i što će prijateljska 
država postati 30. članica Alijanse, a što je, prije svega, rezultat rješavanja otvorenih pitanja sa 
susjedima i potpisivanja Prespanskog sporazuma, kojim je zatvoren višedecenijski problem sa 
susjednom Grčkom. Podsjetio je da je Crna Gora jedna od prvih država koja je ratifikovala 
Protokol uz Sjevernoatlantski ugovor o pristupanju Sjeverne Makedonije. Sa druge strane, 
crnogorski premijer naglasio je i da je kroz sve urađeno u prethodne dvije godine Sjeverna 
Makedonija zaslužila da otvori i pregovore sa EU, te da će na ovom zahtjevnom putu imati 
svesrdnu podršku Crne Gore. Izrazio nadu da će rezultati izbora za Evropski parlament imati 
pozitivan uticaj na evropsku integraciju Zapadnog Balkana, te da neće donijeti neizvjesnost. 

Predsjednik Vlade Republike Sjeverne Makedonije Zoran Zaev je, otvarajući rad sjednice, 
čestitao predstavnicima Vlade Crne Gore 21. maj, Dan nezavisnosti, uz želje za prosperitet 
države i njenih građana. Saglasivši se sa predsjednikom Vlade Duškom Markovićem u odnosu na 
kvalitet sveukupnih odnosa, ocijenio je da su odnosi dvije države primjer prijateljskih na 
regionalnom planu. Iskoristio je priliku i da se zahvali na svesrdnoj pomoći Crne Gore za 
dobijanje poziva za članstvo u NATO, što je jedan od ključnih vanjskopolitičkih prioriteta 
Sjeverne Makedonije, konstatujući da su nadležni organi dvije države nakon poziva za članstvo 
intenzivirali saradnju. U odnosu na pitanje evropske integracije, kazao je da je Crna Gora lider u 
ovom procesu, te da naša zemlja predstavlja model koji Sjeverna Makedonija teži dostići. Izrazio 
je i očekivanje da će Sjeverna Makedonija na ljeto otvoriti pregovore sa EU, čime će se prepoznati 
rezultati koje je Vlada ostvarila u reformskim procesima i rješavanju otvorenih pitanja, kako na 
unutrašnjem, tako i na vanjskopolitičkom planu. Posebno je akcentovao značaj regata principa 
u evropskoj integraciji, koji je jedini relevantan ukoliko se želi primijeniti merrit based sistem 
vrednovanja postignutih rezultata. Izrazio je zahvalnost i što će, prema najavama crnogorskih 
zvaničnika, naša država nastaviti da podržava institucije Sjeverne Makedonije i u kontekstu 
budućih pregovora sa EU, kroz prenos znanja i iskustava stečenih u ovom procesu. 
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Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i finansijski sistem i ministar poljoprivrede 
i ruralnog razvoja Milutin Simović konstatovao je da indikatori ekonomske saradnje dvije 
države, robna razmjena i broj turista, pokazuju da odnosi u ovoj sferi u kontinuitetu napreduju, 
ali da bi njihov intenzitet trebalo pojačati i iskoristiti pozitivan zamah u sveukupnim odnosima. 

Govoreći o poljoprivredi, Simović je izrazio zadovoljstvo reformskim kursom koji je EU zauzela 
u odnosu na ovu oblast Zajedničkom poljoprivrednom politikom (perspektivom za 2021-2027), 
kojom se malim gazdinstvima i mladim poljoprivrednicima daje na posebnoj važnosti. Upravo 
navedene mjere daju veliku šansu Crnoj Gori i Sjevernoj Makedoniji, čije se poljoprivredne 
politike upravo baziraju na ovim temeljima. Simović je, u nastavku, naglasio da Crna Gora, 
odnosno Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, resornom ministarstvu Sjeverne 
Makedonije može ponuditi znanja u svim fazama pregovaračkih poglavlja 11 i 12 – od skrininga, 
preko početnih i završnih mjerila, te najavio da će ovo biti razlog intenziviranja komunikacije 
dva ministarstva na svim nivoima. Takođe, istakao je i značaj saradnje dvije agencije za plaćanja 
u poljoprivredi, koja je formalizovana i Protokolom o saradnji, a za naredni period, osim 
razmjene znanja i iskustava u povlačenju srestava iz EU fondova, istakao saradnju u 
fitosanitarnim poslovima, veterini sa fokusom na opasne bolesti životinja, bezbjednosti hrane i 
drugim oblastima u kojima postoji zajenički interes za jačanje konekcija.  

Ministar odbrane Predrag Bošković naglasio je da dva ministarstva odbrane imaju najdublju 
i najintenzivniju moguću saradnju i predstavljaju primjer odnosa na regionalnom planu. Kazao 
da je Crna Gora promoter evroatlantskih vrijednosti i politike otvorenih vrata NATO, što je 
pokazala proaktivnim pristupom u periodu prije i nakon poziva Sjevernoj Makedoniji za 
članstvo u Alijansi. Informisao je da se, osim razmjene znanja i iskustava u cilju očuvanja 
bezbjednosnog ambijenta i borbi protiv svih vidova prijetnji, uključujući i one sofisticirane, 
cyber prijetnje, saradnja dva ministarstva ostvaruje i kroz učešće vojnih snaga jedne na 
vježbama koje organizuje vojska druge države, te školovanje crnogorskih pitomaca na Vojnoj 
akademiji „Mihailo Apostolski“ u Skoplju. Obavijestio da će ministarstva i u narednom periodu 
imati intenzivnu saradnju, posebno imajući u vidu činjenicu da se potpisivanjem Sporazuma o 
razmjeni i zaštiti tajnih podataka otvara novi horizont za unaprjeđenje odnosa u domenu 
odbrane i bezbjednosti. 

Ministar  unutrašnjih poslova Mevludin Nuhodžić ocijenio je saradnju sa resornim 
ministarstvom Sjeverne Makedonije kao izuzetnu, ujedno najbolju koju MUP CG ostvaruje sa 
MUP-om druge države na regionalnom planu. To potvrđuje i činjenica da, osim klasičnih 
nadležnosti resora unutrašnjih poslova, dva MUP-a u kontinuitetu pronalaze nova polja za 
saradnju, što će rezultirati današnjim potpisivanjem Protokola o saradnji u oblasti evropske 
integracije. Nuhodžić je informisao o mogućnostima koje protokol nudi, posebno u domenu 
saradnje u okviru najzahtjevnijih pregovaračkih poglavlja – 23 i 24. Osim toga, predstavio je i 
saradnju u drugim oblastima, prije svega borbi protiv organizovanog kriminala, ilegalnih 
migracija kao posebnog izazova modernog doba i dr. 

Ministar održivog razvoja i turizma Pavle Radulović istakao je punu posvećenost MORT-a u 
kontekstu ispunjenja obaveza iz evropske agende u oblasti životne sredine i održivog razvoja, 
što je potvrđeno ispunjavanjem početnog mjerila i otvaranjem pregovaračkog poglavlja 27. S 
tim u vezi, kazao je da će Crna Gora pružiti svu neophodnu pomoć Sjevernoj Makedoniji u svim 
fazama pregovora za jedno od najzahtjevnijih poglavlja u procesu. Informisao je i je da 
posvećenost naše države pitanju očuvanja životne sredine prepoznata i u širim okvirima, što je 
rezultiralo dobijanjem sjedišta Mehanizma saradnje za životnu sredinu u sklopu saradnje 
zemalja CiE i NR Kine 16+1. U odnosu na Sporazum o saradnji dva ministarstva u oblasti životne 
sredine, Radulović je naglasio da će u njegovom fokusu, između ostalog, biti saradnja u domenu 
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ekologije i rješavanje ekoloških pitanja kroz zajedničke aktivnosti, kao i kreiranje i sprovođenje 
dugoročnih mjera. 

Ministar zdravlja Kenan Hrapović informisao je da je dosadašnja saradnja dva ministarstva 
veoma dobra, kako na bilateralnom, tako i na regionalnom planu, ističući značaj Zdravstvene 
mreže Jugoistočne Evrope SEEHN, organizacije čije je sjedište u Skoplju, a kojom će Crna Gora 
predjedavati do kraja 2019. Od konkretnih aktivnosti Hrapović je posebno istakao da se 
saradnja ostvaruje, ali i da će za naredni period biti usmjerena na vakcinaciju MMR (ukazao na 
negativne trendove u regionu po ovom pitanju), HPV vakcinaciji u cilju prevencije raka grlića 
materice, screeninga i prevencije bolesti i, s tim u vezi, vraćanje oboljelih u radni proces, 
saradnju kliničkih centara dvije države kroz pilot projekte, zdrastvu u ruralnim sredinama, 
iskustvima po pitanju privatno-javnih partnerstava u pružanju zdravstvenih usluga, reformskih 
aktivnosti u oblasti zdravstva i razmjeni iskustava u ovom kontekstu i sl. 

Ministarka ekonomije Dragica Sekulić naglasila je da je dijalog na bilateralnom nivou u 
oblasti ekonomije veoma kvalitetan, te da je saradnja sa potpredsjednikom Vlade Sjeverne 
Makedonije za ekonomska pitanja Kočom Anđuševim intenzivna, da se ostvaruje na bilateralnoj 
i regionalnoj ravni, a da je u funkciji unaprjeđenja ekonomskih odnosa dvije države. Ocijenila je 
da je značajna prepreka za razvoj trgovine, iako ona u kontinuitetu raste kroz povećanje 
razmjene uvozno-izvoznih aktivnosti, činjenica da ne postoji adekvatna saobraćajna povezanost, 
te da se dvije države ne graniče, pa često ne zavisi od njih volumen trgovinske razmjene. Ukazala 
je na aktivnosti ministarstva ekonomije u odnosu na proces pregovora sa EU (MEK koordiniše 
10 pregovaračkih poglavlja), te istovremeno stavila crnogorske kapacitete i znanja iz ovog 
procesa na raspolaganje makedonskoj strani. Kao prioritet na bilateralnom planu, Sekulić je 
navela potrebu funkcionisanja Mješovite komisije za ekonomsku saradnju, čije bi kapacitete 
trebalo iskoristiti organizovanjem sastanka u drugoj polovini tekuće godine. 

Ministar saobraćaja i pomorstva Osman Nurković kazao je da do sada potpisani sporazumi 
o saradnji u oblasti saobraćaja između dvije vlade (prevoz putnika i tereta u međunarodnom 
drumskom saobraćaju i vazdušnom saobraćaju) daju dobru osnovu za unaprjeđenje i 
intenziviranje saradnje u ovoj oblasti. Kada je u pitanju otvaranje avio linije, Nurković je ocijenio 
da se ona nameće kao potreba, imajući u vidu mogućnosti za pospješivanje saradnje u brojnim 
oblastima koje sa sobom nosi. Naglasio da bi u narednom periodu trebalo intenzivirati 
pregovore, kako sa Evropskom komisijom, tako i na trilateralnom nivou (CG-BiH-MKD), u cilju 
iznalaženja adekvatnog rješenja za uvođenje avio linije na relaciji Sarajevo-Podgorica-Skoplje. 
Od drumskog saobraćaja, Nurković je apostrofirao da bi za naredni period fokus razmišljanja u 
kontekstu povezivanja trebalo staviti na željeznički saobraćaj (kojim bi se povezale CG, ALB, 
MKD sa BiH i RH i dalje sa Centralnom i Zapadnom Evropom), budući da upravo željeznički 
prevoz daje velike mogućnosti za subvencionisanje od strane EU, s obzirom na to da je prepoznat 
kao ekološki najadekvatniji model saobraćajnog povezivanja. 

Državni sekretar Ministarstva vanjskih poslova Zoran Janković izrazio je zadovoljstvo 
odnosima u domenu vanjskih poslova, koje karakteriše intenzivan politički dijalog i odlična 
saradnja, kako na bilateralnom, tako i na regionalnom i multilateralnom planu. Informisao da je, 
po pitanju evropske integracije, dosadašnja saradnja bila veoma dobra, a da se nastavak u ovom 
kontekstu očekuje održavanjem četvrtog sastanka Zajedničkog odbora, ove godine u Podgorici, 
uz nadu da će do tada Sjeverna Makedonija dobiti zasluženo otvaranje pregovora. Istovremeno, 
zahvalio je Sjevernoj Makedoniji što kontinuirano pruža podršku crnogorskim kandidaturama 
za pozicije u okviru regionalnih i multilateralnih mehanizama, uz nadu da će sa istom praksom 
biti nastavljeno i u narednom periodu. Janković je izrazio očekivanje da će dobra prilika za follow 
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up analizu dogovorenog na zajedničkoj sjednici biti i najavljena posjeta šefa diplomatije Sjeverne 
Makedonije Nikole Dimitrova Crnoj Gori, koja će biti realizovana u drugoj polovini ove godine. 

Potpredsjednica Vlade i ministarka odbrane Radmila Šekerinska Jankovska istakla je da 
odnosi dva ministarstva odbrane pokazuju da je došlo do promjene paradigme na regionalnom 
planu, imajući u vidu intenzitet kontakata i ostvarenu saradnju u oblasti bezbjednosti. 
Informisala je da su dva ministarstva uspostavila pravilo redovnog održavanja konsultacija po 
svim pitanjima, a da će u narednom periodu fokus, osim klasičnih nadležnosti, biti stavljen na 
ljudske resurse, školovanje mladih kadrova, javne nabavke i druge oblasti od obostranog 
interesa. Izrazila zadovoljstvo što će Vojska Crne Gore i ministar Bošković uzeti učešće na 
multinacionalnoj vježbi Decisive Strike 19 koja će se održati 17. juna 2019. u Sjevernoj 
Makedoniji, kao i zbog toga što će oružane snage Sjeverne Makedonije učestvovati u vježbi koju 
Vojska Crne Gore u septembru 2019 organizuje u Crnoj Gori. Šekerinska je iskoristila priliku da 
ponovi zahvalnost Crnoj Gori i ministru odbrane Boškoviću na svim aktivnostima koje su dovele 
do poziva za članstvo u NATO, ističući da bi od izuzetnog značaja bilo kada bi svi ministri imali 
profesionalnu podršku koju je ona od početka obavljanja funkcije imala od crnogorskog ministra 
odbrane. 

Potpredsjednik Vlade i ministar unutrašnjih poslova Oliver Spasovski, osvrnuvši se na 
fokus današnjih aktivnosti, u okviru kojih je akcenat stavljen na ekonomsku saradnju, ocijenio 
je da ona neće biti moguća ukoliko svi kapaciteti nijesu usmjereni na obezbjeđivanje adekvatne 
bezbjednosne klime, ne samo bilateralno, već na regionalnom i međunarodnom planu. U vezi sa 
navedenim, kazao je da neadekvatno suočavanje sa korupcijom i organizovanim kriminalom 
direktno utiče na ekonomsku snagu države, što bi trebalo biti fokus saradnje u narednom 
periodu. Nadovezujući se na izlaganja ministra Nuhodžića i dva ministra odbrane, Spasovski je 
kazao da službe bezbjednosti treba da ulože dodatne napore u borbi protiv svih vidova 
kriminalnih aktivnosti i bezbjednosnih hazarda, kao što su terorizam, nasilni ekstremizam, 
transnacionalni kriminal i sl. Izrazio je i interesovanje za crnogorska iskustva iz pregovaračkih 
poglavlja 23 i 24, naglasivši da će današnjim potpisivanjem Protokola o saradnji dva MUP-a u 
oblasti evropske integracije biti formalizovana do sada ostvarena saradnja u ovom domenu, koju 
je ocijenio veoma uspješnom. 

Ministar za životnu sredinu Sadula Duraku kazao da su odnosi sa susjedima i zemljama 
regiona prioritet Sjeverne Makedonije, kada je u pitanju životna sredina. Naglasio je da se 
današnjim potpisivanjem sporazuma o saradnji dva ministarstva stvara dobra osnova, ne samo 
za razvoj odnosa iz domena ovih resora, već i u oblasti ekonomije. Ocijenio izazovnim 
predstojeći period i buduće obaveze iz pregovaračkog procesa, te s tim u vezi, konstatovao da bi 
od velikog značaja bila podrška Crne Gore u okviru poglavlja 27. 

Ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Ljupčo Nikolovski ocijenio je da je 
saradnja dvije države u oblasti poljoprivrede dobra, ali da ima potencijala za njeno dodatno 
unaprjeđenje. Saradnja se ostvaruje kako kroz uvozno-izvozne aktivnosti i plasman 
poljoprivrednih proizvoda jedne na tržište druge države, tako i kroz razmjenu iskustava u cilju 
unapređenja kulture kvaliteta. U pitanju su, prije svega, aktivnosti na akreditaciji proizvoda u 
skladu sa EU standardima, ali i znanja u cilju privlačenja sredstava iz EU fondova. U ovom smislu, 
Nikolovski je stavio na raspolaganje makedonske kapacitete, imajući u vidu činjenicu da 
Sjeverna Makedonija ima procentualno najbolje povlačenje sredstava iz poljoprivrednih 
fondova (IPARD II) od svih zemalja regiona. Saglasio se, takođe, sa ocjenom Simovića da nova 
perspektiva EU za oblast poljoprivrede (2021-2027) pruža dodatne mogućnosti za razvoj ove 
privredne grane, imajući u vidu njene prioritete. Na kraju, zahvalio potpredsjedniku Vlade 
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Simoviću na spremnosti da Crna Gora pruži podršku Sjevernoj Makedoniji u poglavljima 11 i 12, 
u svim fazama. 

Ministar zdravlja Venko Filipče istakao je da dva ministarstva imaju veoma dobre odnose, a 
kao olakšavajuću okolnost u ovom kontekstu naveo je to što će i u narednom periodu fokus 
saradnje biti na bilateralnoj osnovi, imajući u vidu da EU nije donijela puno pravne regulative 
koja reguliše ovu oblast, već je ista prepuštena državama na uređivanje. Naglasio je da će gro 
aktivnosti u cilju jačanja veza dva ministarstva biti usmjeren na razmjenu iskustava u pogledu: 
investicija u zdravstvu, valorizacije kapaciteta zdravstvenog turizma (u ovom domenu Sjeverna 
Makedonija posebno može ponuditi kadrio hirurgiju), prevencije i sprečavanja širenja epidemija 
i adekvatna zaštita od zaraznih bolesti. Poseban izazov za naredni period će, takođe, 
predstavljati i zadržavanje mladih zdravstvenih radnika, od doktora medicine preko 
medicinskih tehničara, u zemlje regiona, te u ovom smislu treba osmisliti koordinisan pristup 
svih stakeholdera. Čestitao Crnoj Gori što preuzima predsjedavanje Zdravstvenom mrežom 
Jugoistočne Evrope SEEHN, čije je sjedište u Skoplju, i ujedno ponudio pomoć našim 
institucijama u cilju ispunjavanja ciljeva zacrtanih za vrijeme predsjedavanja. 

Ministar saobraćaja i veza Goran Sugareski se saglasio sa ministrom Nurkovićem o potrebi 
adekvatnog iznalaženja modela za povezivanje Podgorice i Skoplja avio linijom, uz uključivanje 
Sarajeva kao treće destinacije. Istakao je da je subvencionisanje za održivost linije neophodno, 
ali da bi, bez obzira na odgovor Evropske komisije o podršci ovoj aktivnosti, tri države trebalo 
da pruže finansijsku potporu u cilju uspostavljanja konekcije na relaciji Sarajevo-Podgorica-
Skoplje. Analize pojedinih privatnih kompanija pokazale su da bi linija na ovoj relaciji bila 
isplativa, te da bi u narednom periodu trebalo intenzivirati razgovore na ovu temu. Kada je u 
pitanju regionalna saradnja, Sugareski je ocijenio da bi Trasportna zajednica Zapadnog Balkana 
sa sjedištem u Beogradu trebalo da doprinese još tješnjoj saradnji zemalja regiona u oblasti 
saobraćaja, što otvara mogućnost i za jačanje odnosa u drugim oblastima. Naglasio je i da 
otvaranje Koridora 10 (maj 2019.), autoputa koji povezuje Balkan i Centralnu Evropu preko 
Grčke, Makedonije i Srbije daje dodatnu vrijednost regionalnom povezivanju, te da će od 
navedenog projekta i Crna Gora imati benefite. 

Pomoćnik ministra vanjskih poslova Andrej Žernovski informisao je da od zapadnih 
partnera uvijek i na svakom mjestu mogu čuti da Crna Gora o Sjevernoj Makedoniji govori u 
superlativima, što olakšava aktivnosti na ispunjavanju ciljeva iz vanjskopoltičke agende. 
Posebno je, u ovom smislu, izazio zahvalnost prilikom podrške u cilju dobijanja poziva za 
članstvo u NATO, odnosno dijeljenja znanja i iskustava iz evropske integracije. Žernovski je 
konstatovao i da se samo kroz regionalnu saradnju mogu ostvariti EU standardi, a da je Crna 
Gora predsjedavanjem Jadransko-jonskom inicijativom pokazala da može stati rame uz rame sa 
zemljama EU kada je u pitanju kvalitet aktivnosti u sklopu upravljanja JJI. U ovom smislu, 
ocijenio je i da bi dvije države trebalo više kapaciteta usmjeriti na fondove za turizam, 
infrastrukturu i kulturu koje nudi JJI, te da bi takođe trebalo jačati kapacitete i prepoznatljivost 
Fonda za Zapadni Balkan WBF. Na kraju, izrazio zadovoljstvo što će Sjeverna Makedonija imati 
specijalan status u toku crnogorskog predsjedavanja Centralnoevropskom inicijativom CEI, koje 
naša država preuzima početkom 2020. 

U završnim riječima, dva premijera konstatovala su da održavanje zajedničke sjednice predstavlja 
istorijski dan u odnosima dvije države, koji će dodatno dobiti na snazi potpisivanjem četiri 
sporazuma o saradnji. Dogovoreno je da se naredna sjednica dvije vlade organizuje naredne godine 
u Sjevernoj Makedoniji. 

*** 
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Nakon sjednice potpisani su sljedeći sporazumi: 

1. Sporazum između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Sjeverne Makedonije o uzajamnoj 
razmjeni i zaštiti tajnih podataka. 

2. Sporazum o saradnji u oblasti životne sredine između Ministarstva održivog razvoja i turizma 
Crne Gore i Ministarstva životne sredine i prostornog planiranja Republike Sjeverne 
Makedonije. 

3. Protokol o saradnji Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore i Ministarstva unutrašnjih 
poslova Republike Sjeverne Makedonije o saradnji u oblasti evropske integracije. 

4. Memorandum o razumijevanju u oblasti zdravstva između Ministarstva zdravlja Crne Gore i 
Ministarstva zdravlja Republike Sjeverne Makedonije. 

Ocjena zajedničke sjednice dvije vlade 

Zajednička sjednica Vlade Crne Gore i Vlade Republike Sjeverne Makedonije predstavlja istorijsku 
aktivnost u odnosima dvije zemlje, imajući u vidu da je ovo prva zajednička sjednica organizovana 
u Podgorici, a druga ikada nakon zajedničke sjednice organizovane 2018. sa Albanijom u Skadru. 
Sjednica je uspješno realizovana, a treba pomenuti da se ovaj mehanizam saradnje koristi onda 
kada dvije države imaju prijateljske odnose, uglavnom bez otvorenih pitanja. Sjednica je rezultirala 
potpisivanjem četiri sporazuma o saradnji u oblastima bezbjednosti, unutrašnjih poslova, životne 
sredine i zdravlja, čime su se stekli uslovi za produbljivanje odnosa u ovoj oblasti. Nakon sjednice 
je usvojeno i zajedničko saopštenje dvije vlade o rezultatima rada (u prilogu). Održavanjem 
zajedničke sjednice, građanima dvije države, zemljama regiona i evropskim partnerima poslata je 
poruka da dvije države dijele iste vrijednosti na vanjskopolitičkom planu, ojačane zajedničkim 
interesom u kontekstu regionalne saradnje, evropske integracije i saradnje u NATO. Očekivanja su 
da dijalog na ovoj platformi bude nastavljen sljedeće godine u Skoplju. 

  

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 

1. Vlada Crne Gore se na sjednici od ________________________________ juna 2019. upoznala sa 
Izvještajem sa zajedničke sjednice Vlade Crne Gore i Vlade Republike Sjeverne 
Makedonije, Podgorica, 24. maj 2019. godine. 

2. Zadužuju se Ministarstva da, u okviru svojih nadležnosti, prate implementaciju 
potpisanih sporazuma i preduzmu aktivnosti  na realizaciji projekata koji su verifikovani 
tokom sjednice. 



ZAJEDNIČKO SAOPŠTENJE G2G 

U petak, 24. maja 2019. u Podgorici održana je prva zajednička sjednica Vlade Crne Gore i 

Vlade Republike Sjeverne Makedonije. Ovo je prva zajednička sjednica vlada dvije države i 

ujedno prva koja se organizuje u Crnoj Gori. 

Delegaciju Republike Sjeverne Makedonije predvodio je predsjednik Vlade Zoran Zaev, a u 

radu sjednice učestvovali su: potpredsjednica Vlade i ministarka odbrane Radmila Šekerinska 

Jankovska, potpredsjednik Vlade i ministar unutrašnjih poslova Oliver Spasovski, ministar 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Ljupčo Nikolovski, ministar zdravlja Venko Filipče, 

ministar saobraćaja i veza Goran Sugarevski, ministar za životnu sredinu Sadula Duraki, 

zamjenik ministra vanjskih poslova Republike Sjeverne Makedonije Andrej Žernovski i 

generalni sekretar Vlade Dragi Raškovski. 

Predsjednik Vlade Duško Marković predvodio je delegaciju Crne Gore, koju su predstavljali i: 

potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i finansijski sistem i ministar poljoprivrede i 

ruralnog razvoja Milutin Simović, ministar unutrašnjih poslova Mevludin Nuhodžić, ministar 

odbrane Predrag Bošković, ministar zdravlja Kenan Hrapović, ministar saobraćaja i pomorstva 

Osman Nurković, ministarka ekonomije Dragica Sekulić, ministar turizma i održivog razvoja 

Pavle Radulović, državni sekretar Ministarstva vanjskih poslova Zoran Janković i generalna 

sekretarka Vlade Nataša Pešić. 

Dvije vlade konstatovale su da se odnosi Crne Gore i Republike Sjeverne Makedonije temelje 

na principima prijateljstva, otvorenosti i povjerenja. Činjenica da između dvije zemlje nema 

otvorenih pitanja, na političkoj ravni pruža neograničen prostor za jačanje veza u svim 

oblastima od obostranog interesa. 

Konstatovan je visok stepen sinhronizacije po pitanju dosadašnjih i budućih vanjskopolitičkih 

aktivnosti, uzimajući u obzir komplementarnost spoljne politike i nedvosmislenu 

opredijeljenost Republike Sjeverne Makedonije i Crne Gore za članstvo u EU i NATO. U tom 

smislu, izraženo je zadovoljstvo međusobnom saradnjom i vizijom u pogledu evropske i 

evroatlantske perspektive dvije države. 

Izraženo je zadovoljstvo kvalitetom odnosa na regionalnoj i multilateralnoj ravni, te u tom 

pogledu pozitivnom ocijenjena dosadašnja praksa pružanja međusobne podrške, kako u 

pogledu stavova, tako i putem potpora kandidaturama za rukovodeća mjesta u regionalnim i 

međunarodnim organizacijama i mehanizmima saradnje. 

Kontinuirana i kvalitetna komunikacija organa dvije države rezultirala je potpisivanjem 

nekoliko sporazuma, kao i dogovorima o intenziviranju. Potpisani su: Sporazum između Vlade 

Crne Gore i Vlade Republike Sjeverne Makedonije o uzajamnoj razmjeni i zaštiti tajnih 

podataka, Protokol između Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Sjeverne Makedonije 

i Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore o saradnji u oblasti evropske integracije, 

Sporazum o saradnji u oblasti životne sredine između Ministarstva održivog razvoja i turizma 

Crne Gore i Ministarstva životne sredine i prostornog planiranja Republike Sjeverne 

Makedonije i Memorandum o razumijevanju u oblasti zdravstva između Ministarstva zdravlja 



Republike Sjeverne Makedonije i Ministarstva zdravlja Crne Gore, čime su se stekli neophodni 

preduslovi za jačanje postojećih veza u ovim oblastima. 

Ukazano je na potrebu unapređenja i jačanja intenziteta saradnje u svim poljima od 

obostranog interesa, sa posebnim akcentom na oblasti ekonomije, imajući u vidu potencijale 

u domenu razmjene dobara između dvije države, postojećeg investicionog ambijenta i 

turističkih resursa. U tom smislu posebno je izraženo zadovoljstvo održavanjem Biznis Foruma, 

na kojem su renomirani privrednici dvije države definisali oblasti od zajedničkog interesa u 

okviru kojih će intenzivirati buduću saradnju. 

Zaključeno je se naredna sjednica dvije vlade održi u Republici Sjevernoj Makedoniji.   


